



浙江省红十字会主办

2017年12月3日

星期日

第338期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微信:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

进一步增强群团意识

多做润物细无声的事、接地气的事、凝心聚力的事

徐科来浙江宣讲党的十九大精神并调研红十字会工作

□通讯员 浙红

11月29日至12月1日,中国红十字会党组书记、常务副会长徐科一行来浙江宣讲党的十九大精神,并考察调研浙江省红十字会工作。连日来,她实地走访了杭州市青蓝小学、省红十字会现场急救救护培训综合教学基地,考察了嘉兴市秀洲区、桐乡、海宁等地的基层红十字会工作。她对浙江的红十字会工作给予充分肯定,称赞浙江工作扎实,亮点纷呈,富有成效。她指出,红十字会是党领导的群团组织,必须坚持党的领导,进一步找准组织定位,进一步增强群团意识,结合自身优势,瞄准群众需求,多做润物细无声的事、接地气的事、凝心聚力的事。

11月29日一早,徐科一行冒着小雨赶到杭州市青蓝小学,在红十字青少年的引导下,参观学校红十字宣传长廊、校史馆,听取同学们讲解学校红十字会的发展历程,观摩红十字现场急救救护课程。杭州市青蓝小学是省红十字示范校,于1982年成立校红十字会,成立35年来开展了大量卓有成效的工作,已经形成了“社团+课程”的培养模式。徐科为同学们生动、自信的讲解频频鼓掌,对青蓝小学深厚的红十字文化底蕴深表赞赏,称赞“学校红十字文化有积淀,融入了血脉,真正做到了润物细无声!”

当天上午,徐科一行还赶往省红十字会,考察省红十字会现场急救救护培训综合教学基地,并召开会议,宣讲党的十九大精神,听取省红十字会党组书记、专职副会长陶竞汇报我省红十字会学习贯彻党的十九大精神情况,以及今年以来工作开展情况和明年的工作思路。

徐科对我省红十字会学习宣传贯彻十九大精神予以充分肯定。省红十字会第一时间组织全体党员干部收听收看党的十九大开幕会,及时迅速地组织全省各级红十字会开展多层次、多方位、全覆盖的学习宣



中国红十字会党组书记、常务副会长徐科(左一)在嘉兴市秀洲区调研红十字会工作。

传活动,强化政治引领,突出学以致用和指导实践,信念坚定,思路清晰,群团意识强,学用结合好。她说,深入学习贯彻党的十九大精神是全国红十字会系统当前最重要的政治任务,浙江省各级红十字会要继续深入学习、深刻领会,坚决把思想和行动统一到党的十九大精神上来,并结合实际进一步抓好贯彻落实。要把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠群众服务群众,增强服务群众的本领,不断提升工作的能力和水平,提升群众的获得感、幸福感和安全感。

在听取省红十字会工作汇报后,徐科说,浙江省红十字会非常有扎实的工作基础,近年来在各级党委政府的关心重视下,在社会各级的大力支持下,围绕中心、服务大局,锐意进取、奋发有为,出台了很多很好的政策,各项工作成绩突出,走在全国前列。针对今后的工作,徐科也提出了要求,一是要深入推进依法治国,全面推进红十字会法的贯彻落实,牢固树立法治思维。二是

要加强制度体系建设,尤其是对重点岗位和重点工作领域,必须强化刚性约束,努力打造“公开、透明、开放、高效”的红十字组织。三是要深化红十字会改革,在自身能力建设、治理结构完善、重点难点工作推进等方面实现创新发展。

连日来,徐科一行还考察了桐乡市梧桐街道杨家门社区红十字会工作,看望当地造血干细胞捐献者,了解社区应急救援队建设、基层红十字博爱救助金运行情况和急救培训开展情况,称赞当地红十字会工作接地气,善于从身边的事做起,真正得到了群众的拥护;考察嘉兴市秀洲区新塍镇虹桥社区,看望社区老人,并调研社区红十字志愿服务工作,看到老人们在志愿者们带领下,学书法、学画画、做手工,徐科非常高兴,感谢志愿者们爱心付出,对基层红十字会工作主动融入社区,主动对接群众需求,主动创设服务载体予以充分肯定。

徐科还来到海宁市硤石街道,

考察海宁市潮乡红十字应急救援队,详细了解救援队的人员构成、救援装备、工作开展、团队管理等各项情况;考察硤石街道西山社区,了解群团联盟、群团服务站等工作。她赞赏海宁市红十字会立足地方实际,积极整合社会资源,动员社会方方面面的力量,打响了潮乡红十字应急救援队品牌,对当地群团强化党建、融合发展的理念和实践予以充分肯定。

徐科指出,群团组织的服务对象、依靠力量都在基层,就在群众中间,要进一步壮大基层红十字组织,把群众动员起来,把工作做到群众中去。徐科希望,浙江省和杭州市、嘉兴市以及基层红十字会要认真总结提炼红十字进学校、红十字应急救援队建设、基层红十字志愿者激励、红十字融入社区网格化管理等工作,形成经验加以推广。

中国红十字会赈济救护部部长李立东和省红十字会党组书记、专职副会长陶竞等参加调研考察。

省会开展“不忘初心 牢记使命”主题党日活动

□通讯员 任嘉

11月16日,省红十字会组织机关和直属单位全体党员,赴嘉兴南湖开展了“不忘初心 牢记使命”主题党日活动。在南湖岸边,党员们驻足红船前,聆听党的光辉历史和奋斗足迹。走进南湖革命纪念馆,党员们仔细浏览书籍、照片、遗物等珍贵史料,接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。在主题展厅,党员们面对鲜红党旗,在省红十字会党组书记陶竞的领誓下重

温入党誓词,庄严宣誓。

此次主题党日活动是省红十字会学习贯彻党的十九大精神的一项“必修课”。通过主题党日活动,党员们强化了党性修养,坚定了为党奋斗终身的理想信念和继承光荣革命传统的信心。党员们纷纷表示,不忘初心、牢记使命,要把党的十九大精神转化为“干在实处、走在前列、勇立潮头”的强大动力,为推动红十字事业发展、高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标浙江篇章贡献自己的力量。

陶竞调研杭州市红十字会工作

□通讯员 李源

11月16日至17日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率队赴杭州市余杭区、建德市等地考察调研。调研期间,陶竞一行实地考察了余杭区庙东社区博爱家园和建德市救护员培训基地、明珠小学、救护技能演练馆、社区红十字心理疏导室。听取了杭州市本级和余杭、建德两地红十字会工作汇报,以及组织、宣传、教育、卫计、财政等理事单位相关负责人发言。

陶竞对杭州市县两级红十字会的工作给予肯定。在谈到当前具体工作时,陶竞指出,一是要深入学习领会和深入贯彻落实党的十九大精神,以党的十九大精神引领红十字事业发展;二是要进一步增

强推进红十字会改革的思想自觉和行动自觉,通过深化改革去“四化”强“三性”,更好地发挥群团联系群众的传统优势;三是要围绕贯彻落实新修订的红十字会法,建立健全以章程为核心的法人治理结构,切实做到依法治会、依法兴会;四是要认真学习领会党的十九大精神凸显的加强党的领导、全面从严治党根本要求,增强纪律意识和规矩意识,打造“公开、透明、规范、高效”红十字组织。五是要及时总结经验做法,加大宣传力度,提高社会对红十字会的认知认同;六是要进一步加强红十字会队伍建设,结合社区网格化管理服务,积极推动会员骨干进网格、宣传服务进网格,提升会员的组织归属感和工作成就感。

黄元龙参加2017年“康恩贝健康之旅”项目启动仪式

□通讯员 胡杭

11月1日,省红十字会联合康恩贝集团在武义县江滨广场,举行2017年“康恩贝健康之旅——心脑血管疾病防治博爱行动”启动仪式。仪式现场,康恩贝集团向象山、平阳、武义、常山等项目实施地捐赠了价值200万元治疗心脑血管疾病的药品。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席启动仪式并讲话。

黄元龙在讲话中对康恩贝集团一直以来对红十字事业的大力支持表示衷心感谢。他指出,自2010年以来,康恩贝集团累计捐赠价值4000余万元的药品,先后在省内外49个县(市、区)实施“康恩贝健康之旅”项目,帮助了3万余困难家庭的心脑血管疾病患者。他要求各项目实施地红十字会把落实好“康恩贝健康之旅”项目作为落实十九大精神的一项具体措施,认真做好做实各项工作,为塑造红十字会良好的社会形象,为建设“平安浙江”作出更大贡献。

省会举办急救救护师资骨干培训班

□通讯员 王春香

11月1日,为期8天的2017年浙江省红十字急救救护师资骨干培训班圆满结束,63名师资通过了复训,为急救救护培训进一步“提质扩面”储备了一批优秀师资队伍。本次培训班以规范技术标准、提高授课能力、提升教学实效为重点,在课程设置、教学模式、师资配备上做了新的尝试,邀请了国际、国内资深师资,从全球视野、专业理论、操作技能、场景体验、现场资源实践、师资规范等方面为学员进行拓展提高,注重体验性、现场性、互动性,取得了良好效果。这次强化训练,来自全省各级红十字会选送的63名急救救护师资骨干全部通过考核,达到复训要求,成绩优异者被纳入省级急救救护培训师资源库管理,成为我省一级急救培训师后备力量。

2017全省人体器官捐献协调员业务培训班在杭举办

□通讯员 李特

近期,省人体器官捐献管理中心在杭州市举办了全省人体器官捐献协调员培训班。全省经国家管理中心培训注册的人体器官捐献协调员,各设区市红十字会相关工作人员,以及省人体器官捐献管理中心工作人员等近90人参加了培训。本次培训班内容安排十分丰富,分别邀请了省人社厅、省民政厅等相关部门专家,结合工作实际,就人体器官捐献涉及的政策进行解读,让协调员进一步

强化了政策法规意识;邀请中国美院教授讲授团队建设课程,充分调动了协调员的集体参与意识,让广大协调员切身感受到了团队协作的力量;邀请浙江大学医学院教授讲授生命伦理课,在浙江大学医学院开展缅怀纪念“无语良师”现场教学活动,让协调员们近距离地感受到了人体器官(遗体、组织)捐献事业的重要意义,也进一步认识到了协调员所承担的光荣使命。培训期间,6位协调员代表分享了人体器官捐献典型案例。

贯彻十九大 创造新业绩 谱写新篇章

锻造“忠诚干净担当”的红十字铁军

省红十字会举办全省红十字会系统领导干部培训班

□通讯员 李伊平

11月6日至10日,浙江省红十字会系统领导干部培训班在杭州举办。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席开班仪式并作十九大精神专题宣讲,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙主持开班仪式。

此次培训班的举办,正值全党全国上下认真学习宣传贯彻党的十九大精神的重要时刻。省红十字会党组和执委会高度重视,以学习宣传贯彻党的十九大精神为主题,精心组织安排培训班课程。

11月6日,陶竞在开班仪式上作了《不忘初心 牢记使命 以党的十九大精神引领红十字事业发展》的专题报告,结合我省红十字会工作实际,向学员们宣讲党的十九大精神。陶竞指出,不久前召开的党的十九大为中国特色社会主义事业擘画了蓝

图,指明了方向。全省红十字会系统要深入学习贯彻党的十九大精神,推动红十字事业持续健康深入发展。一是要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握红十字事业发展的历史方位。二是要深刻学习领会新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略所蕴含的系统思维、整体思维和辩证思维,进一步理清红十字事业发展的思路。三是要深刻学习领会党的十九大报告所蕴含的炽热浓烈的人民情怀,进一步强化群团意识,提升服务群众的能力和执行力。四是要深刻学习领会党的十九大报告凸显的加强党的领导、全面从严治党根本要求,锻造“忠诚干净担当”的红十字铁军。

培训期间,省红十字会党组专门邀请了省纪委副书记、省监察委员会副主任罗晓明给全体学员作《学习党章党规党纪 做执行纪律

的表率》专题报告,邀请了省人大教科文卫委员会副主任、原省委宣传部常务副部长胡坚作《开创中国特色社会主义新时代》专题报告。

省红十字会还邀请了中国红十字会总会、省民政厅、省财政厅、省网信办等相关领域的专家,为学员们作新修订的《中华人民共和国红十字会法》、《中华人民共和国慈善法》的解读和舆论应对、财务管理等辅导。省红十字会各处室和直属单位的负责人,分别就红十字运动起源和历史、“三救三献”核心业务、宣传传播与组织建设等内容,与学员们一起进行了交流和探讨。

杭州市余杭区、临安区,宁波市鄞州区等12个县(市、区)红十字会作了工作交流。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙最后作了培训小结,还就深化红十字会改革、加强基层组

织建设、岁末年初的工作安排等作了布置。他强调,红十字会的工作主线是“保护生命,维护人的尊严”,围绕这条主线,各级红十字会要在积极开展“三救三献”核心业务的同时,着力在提升自身认知、夯实基层基础、优化项目设计、增强资源动员能力等方面狠下功夫,勇做新时代中国特色红十字事业的排头兵。

省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何乐琴,党组成员、备灾救灾中心主任余新荷参加培训学习,并主持部分课程。全省各市、县(市、区)红十字会党组书记、常务(专职)副会长,省红十字会机关各处室、直属各单位处级以上干部参加培训。应西部对口支援地区红十字会的要求,省红十字会还专门邀请了四川、贵州、新疆、青海、西藏等五省七地对口支援地区红十字会相关负责人同期参加培训。